

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El delito de jugar y... otros delitos

Mientras San Sebastián y otras poblaciones veraniegas del Norte lloran ante la puerta de sus casinos la ausencia del tapete verde, la comisión de Códigos ha terminado el proyecto de una nueva ley penal, y ella no sólo mantiene el «delito» de jugar, sino que lo castiga con mayor dureza, aumentando la penalidad que establece el Código vigente.

Tantas veces hemos hablado del juego para combatir el funesto vicio, cuando las tolerancias de Gobiernos lo autorizaban y lo convertían en monopolio, haciendo excepciones punibles, que no hemos de repetir ahora la serie de argumentos con que anatemizamos lo que llegó a merecer entre nosotros el calificativo de «plaga social».

Un momento hubo en que se intentó hacer de España otro Montecarlo. Queremos recordar que hasta un proyecto de reglamentación del juego se llegó a redactar, para someterlo a la aprobación parlamentaria, alcanzando tales proporciones el escándalo que el juego originaba, que uno de los puntos principales que destacó el primer manifiesto de la dictadura fué éste de la timba libre, cuyas consecuencias trascendían a la vida social, en la difusión y descoco de otros vicios que son la escuela del vicio de jugar.

Con justicia reconocemos que desde el año 1923 el vicio y delito del juego se ha extirpado en España. Esto demuestra que cuando un Gobierno se propone hacer que se respete la ley, la ley se respeta. Y que cuando la resolución es firme los vicios sociales se repulmen. Ojalá en otros aspectos de la inmoralidad pública el Gobierno hubiera correspondido a las esperanzas que hizo concebir, consignando sus determinaciones en disposiciones y notas oficiales, cuyo lenguaje sonaba a órdenes terminantes... que no se han cumplido.

Porque si la energía y actitud irreductible y plausible que el Gobierno ha demostrado tener para abolir el juego la hubiera tenido para desterrar otros aspectos del hampa, a estas horas no tendría razón de reunirse la asamblea nacional que, para pedir la represión contra la pornografía y sus derivados se ha de reunir en el próximo mes de Noviembre.

Los beneficios que dimanaban de la supresión del juego no sólo se advierten en un número de casos particulares de su vida familiar, en la disminución de pignoraciones que ha hecho constar el Monté de Piedad de Madrid en su última memoria, y en el aumento de ahorro privado, sino en la desaparición de sucesos de trascendencia social, tantas veces engendrados alrededor del tapete verde.

Se ha demostrado—como en una nota oficial decía recientemente el Gobierno—que las ciudades españolas donde se defendía por algunos el juego como beneficio local, no necesitan para su vida próspera de la explotación del delito. Pero aunque hubiera sido cierta que esas ciudades obtenían su desarrollo y brillo de los ingresos de la «cagnotte», hubiera sido intolerable, por inhumano, consentir, y punible la complacencia de quienes lo consentieran.

Por todas las razones de orden religioso, moral, jurídico y social que se abonan, el juego debe ser perseguido y castigado, y así merece el asenso de todas las personas de bien

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Se encuentra en ésta el presidente de las Obras del Puerto de Alicante don Federico Clemente.

—De Los Nietos donde veraneaba ha regresado el maquinista de la Armada don Tomás Díaz, acompañado de su distinguida familia.

—De Murcia, nuestro paisano don José Richard Rodríguez.

—De Madrid don José Viñar.

NOTAS VARIAS

Hemos recibido una invitación de los somatenes del 6.º distrito de Cartagena para el acto de la entrega de un bastón de mando regalado por suscripción popular al cabo de dicho distrito don Juan Soro, que tendrá lugar el próximo domingo a las seis de la tarde en el Cuartelillo del barrio Peral (García Gutiérrez n.º 3.)

Agradecemos la atención.

Colonias escolares

Esta mañana marcharon al Puerto de Mazarrón, los últimos niños de las Colonias escolares, de la Casa del Niño.

Van acompañados de sus profesores y el número de expedicionarios es el de cuarenta.

Para despedirlos acudió esta mañana a la Casa del Niño la junta, prensa, y otros invitados.

Hace 40 años

Miércoles 10 Agosto 1887

En breve se publicará por el Ministro de Fomento un decreto estableciendo en varias capitales de provincias Escuelas de Comercio a cuyos estudios se dará bastante extensión. Existe el propósito de establecer uno de estos centros en esta ciudad.

—La calle Real está convertida en un camino vecinal de los que abundan en las diputaciones de este campo. Se pasan niños completos sin que por la cuadrilla de barrenderos se limpie, ni se echa una gota de agua, ni se arreglan los barrancos de que está salpicada.

—Se ha recibido en la sección de Fomento de esta provincia el anteproyecto de obras contra las inundaciones, señalándose un plazo de 60 días para que los Ayuntamientos interesados puedan hacer las observaciones que crean convenientes.

—Anoche se pusieron en el circo tres lindas zarzuelas que agradaron al público, muy especialmente «Toros de Punta» en la que el señor Navarrete está inimitable. Mañana se pondrá «Doña Juanita».

(Noticias tomadas de la colección de este diario.)

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones al 3% anual

la modificación introducida en el Código penal para castigar con mayor dureza a los tartufos explotadores de la luneta pasión del jugador, y al jugador que, entregado al vicio, es materia apta para todo género de delicias, como la realidad ha demostrado con dolorosos y frecuentes ejemplos.

PRO PERAL

He leído que en Barcelona se ha reunido en la Diputación provincial la Comisión pro Peral, que trata de glorificar al ilustre inventor del submarino.

Se leyó un telegrama del hijo de Peral, en el que se excusa de asistir a la reunión, a causa de tener a su madre enferma, y agradece al Comité cuanto hace para honrar la memoria de su padre.

La Comisión se propone visitar a las autoridades para recabar su apoyo con objeto de enviar alguna cantidad a la viuda del marino que resuelva su situación económica.

Desconozco los proyectos que abrigará dicha Comisión para honrar al sabio cartagenero don Isaac Peral, pero es para mí tan simpático cuanto se haga por enaltecer siempre más su memoria que me es muy grato transcribir la noticia de los propósitos del Comité barcelonés, tan halagadora para los que nos enorgullecemos de ser sus paisanos.

De no haberlo realizado ya, me parece que nuestro Ayuntamiento debería ponerse en comunicación con dicho Comité para conocer y agradecer en nombre de la patria chica cuanto se haga en honor de Peral y participar en lo posible en la ayuda económica que se piensa prestar a la distinguida viuda del glorioso marino cartagenero.

Y al mismo tiempo hacer sabedora a la repetida Comisión del notable mausoleo que por nuestro Ayuntamiento se erige para guardar a perpetuidad sus venerables cenizas y del proyecto de un monumento nacional en Cartagena al ilustre inventor, por si dicha comisión estimara conveniente colaborar en estas obras como el más práctico homenaje a su memoria

A. Navarro

Balles regionales

El próximo sábado y domingo hará su presentación en la plaza de toros, una agrupación de balles regionales, en la están representada Aragón, Andalucía y Valencia.

Hoy se han repartido los programas y en ellos figurarán los siguientes artistas.

Aragón.—Rondalla de canto y balles típicos de la región, de la que forman parte los famosos cantadores de JOTAS, Francisco Muñoz y Carmen Tamarit, Parejas de Balles y Guitarristas. Esta agrupación está formada por 14 Artistas con sus trajes típicos, balles y cantos

Andalucía.—Con su estilo clásico de balles y cantos andaluces. Este cuadro está formado por 16 Artistas, que ejecutará todo el repertorio que ha representado esta Feria de Valencia, y está compuesto por las «bailaoras» Alanderita, por Farrucas, Pepita Arlandis, por Alegrias, Delfina Colomer, Nordeta Borrás y Rosita Colomer. Balles de Pallillos.

Ballaor de flamenco Ricardo Añarito.

Cantadores: Antonio Seres «Pintoré» y Juan Vargas. Tocadores de guitarra: el maestro Bonifa y Francisco Ros. Fiesta Andaluza completa por todos los artistas que forman esta región.

Valencia.—La Rondalla que ha obtenido el premio de honor durante la Feria Valenciana. Los nombres de sus componentes es la garantía del éxito.

Cantadores de albaes José Rubio Torneret, el Chiquet de Burjasot, el famoso dulzainero José San Feliu y el tamboril El Miguelet. Parejas de balles, Músicas de aire, Guitarreros. Trajes típicos de la región.

Pinceladas

Se va a dirigir un manifiesto a los agricultores de toda España recomendándoles que intensifiquen el cultivo de la morera.

No es tá mal.

Es una noticia agradable, sobre todo ahora que dicen que eso de Marruecos se acaba.

Señala una nueva vía a la actividad iberá ¡Dejemos la morera y vamos a la morera!

Hay trajes de baño revolucionarios.

En una playa húngara se presentó hace días, en los baños de la sociedad de caudage, una señora joven y guapa, esposa de un alto funcionario del Estado, vestida con una malla ceñida y corta.

Demasiado ceñida y demasiado corta, en opinión de las esposas de veinticinco miembros de dicha sociedad, las cuales, en vista de ello, obligaron a sus maridos a invitar a la bella bañista a que alargase un poco la ropa.

Pero el marido de la señora de la malla entiende las cosas de otro modo y considerando ofensiva la censura, ha desafiado a los veinticinco miembros de la sociedad que la dirigieron la carta.

Y he ahí como por una malla corta se ha revuelto un río de veintiseis dueñistas y cincuenta y dos padrinos, médicos y coro general. Un Waterloo balneoterápico.

La opinión está pendiente del desenlace del drama, que es hoy el tema de todos los diálogos en la playa. Y entre tanto la señora, que con la malla se baña, dice que no se la quite ni por buenas... ni por malicias!

En todas las capitales europeas reina actualmente gran indignación contra los meteorólogos.

Parece ser que mientras estos han venido anunciando grandes calores la temperatura en toda Europa ha sido fresca, y con este motivo en la prensa de esas capitales se han hecho muchos chistes a costa de los meteorólogos.

Éstos, para desquitarse, sin duda, anunciaron hace poco que este año no habría verano, porque la temperatura sería muy baja, y en efecto, se ha desencadenado una ola de calor asfixiante sobre todo el continente.

Así como el primer error de los meteorólogos fué tomado a bromas se tradujo en burlas, esta segunda equivocación ha producido verdadera indignación entre el público «sudante».

Tanta indignación, que en algunas ciudades, según leo, las estaciones meteorológicas están custodiadas por la policía, en previsión de posible acto de violencia contra dichos funcionarios.

¡Anda, así aprenderán esos alanos para lo venidero.

a fabricar inviernos y veranos con algo más esmero!

A Constantinopla llegó hace días, procedente de Inglaterra, donde había pasado una temporada, un joven turco luciendo unos magníficos pantalones chanchullo.

Como llamara la atención en las calles con aquellos calzones, fué detenido por la policía y conducido a presencia del juez.

Y éste le ha condenado a ocho días

DE FUTBOL

He aquí como ha quedado definitivamente aprobado en la reunión de ayer, el calendario para los partidos de fútbol en el próximo campeonato:

Día 2 de octubre

Cartagena F. C.—D. Murciano.
Lorca F. C.—U. D. Cartago.
River Thader.—Real Murcia.

Día 9

U. D. Cartago.—Real Murcia.
D. Murciano.—River Thader.

Día 16

Lorca F. C.—River Thader.
U. D. Cartago.—Cartagena F. C.

Día 23

Lorca F. C.—D. Murciano.
River Thader.—U. D. Cartago.
Cartagena F. C.—Real Murcia.

Día 30

Real Murcia.—D. Murciano.
Cartagena F. C.—Lorca F. C.

Día 6 de noviembre

D. Murciano.—U. D. Cartago.
Lorca F. C.—Real Murcia.
Cartagena F. C.—River Thader.

SEGUNDA VUELTA

Día 13

Deportivo Murciano.—Cartagena F. C.

U. D. Cartago.—Lorca F. C.

Día 20

Real Murcia.—U. D. Cartago.

Día 27

River Thader.—Lorca F. C.
Cartagena F. C.—U. D. Cartago.

Día 4 de diciembre

D. Murciano.—Lorca F. C.
U. D. Cartago.—River Thader.

Día 8

D. Murciano.—Real Murcia.
Lorca F. C.—Cartagena F. C.

Día 11

U. D. Cartago.—D. Murciano.
Real Murcia.—Lorca F. C.

Día 18

Real Murcia.—River Thader.
Día 1 de enero

River Thader.—D. Murciano.

Día 8

Real Murcia.—Cartagena F. C.

Día 15

River Thader.—Cartagena F. C.

¿Y de jugadores? Existe entre los aficionados los gran interés por conocer los nombres, pero se lleva todo con la mayor reserva.

P.

Cristales-Molduras-Estampas

Juan Soler

Aire, 32

Cartagena

CRISTALES DE TODAS CLASES, GRUESOS

Y TAMAÑOS.—PRECIOS REDUCIDOS

Descuentos según los pedidos

de prisión, «por llevar—dice la sentencia—ropas que ningún turco digno de este nombre debe vestir».

Nos han «matado» los otomanos. Aquí riéndonos del fez, y resulta que las prendas que nosotros consideramos el último grito consabido, allí son juzgadas puestas punibles.

Como un verdadero chanchullo.

A.